

DEBRECENI UJSÁG

Előfizetés helyben:
Egy óra 2 P
Három óra 6 P
Egy nap 1 fillér, vasár- és ünnepnap 12 fillér.

Előfizetés vidéken:
Egy óra 3 P 60 f
Három óra 7 P 50 f

Feloldó szerkesztő és lapfajdos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth ucca 8. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

A mezőgazdasági válság kérdése.

Irta: Dr. Marschall Ferenc gazdasági főtanácsos, orsz. gyűl. képviselő.

Világ gazdasági vonatkozásban két tényező determinálja a jelenlegi mezőgazdasági krízist.

Az egyik, a háború utáni Európának csökkent vásárló és fogyasztó képessége, amelynek előidézésében nagy szerepe van annak a körülménynek, hogy míg a háború előtt Európa hitelezője volt az egész világnak, addig a háború után, Európa adósává vált, ugyiszólván, az egész világnak, de főleg Amerikának. Hiszen — köztudomású, hogy az Egyesült Államok tőkekihelyezései Európában a mult esztendő végén elérték a 4 milliárd dollárt. Ez körülbelül megfelel a békeállapot tizszeresének, s ehhez még a szövetséges és társult hatalmak, körülbelül 12 milliárd dolláros háborús adóssága járul, ugy, hogy Európa lekötöttsége Amerikával szemben ma, 16 milliárd dollár körül mozog. Ez olyan összeg, amely megérthetővé teszi azt a krízist, amelyben Európa van, amelyben ma Európában győző és legyőzött egyformán sanylődik.

Az a felfogás, hogy a mezőgazdasági világhoz, csupán a túlprodukciónak okozza, ma már alig állja meg a helyét. A nemzetgazdasági tudomány szerint ugyanis túlprodukciónak csak akkor beszélhetünk, hogyha a túlkínálat egyforma kereslet mellett jelentkezik. Már pedig, ha számításba vesszük, hogy Európa népességének szaporodása megközelítőleg, évi 6 millió főre tehető, akkor az tíz év alatt 50—60 millió embert jelent, ami ugyanannyival megnövekedett kenyérkeresletet jelent. Bármennyire is növekedett tehát a világon a búzával bevetett terület nagysága, — itt, ugyan éppen a megrosszabbodott mezőgazdasági konjunktura következtében máris látjuk a stagnációt, sőt a visszajelölés jeleit — pusztán a túlprodukción, ma már nem lehet felelőssé tenni a kenyérmagvak és a hus árának katasztrófális visszaeséséért. De okozniuk kell Európa népeinek elszegényedését, amely maga után vonta Európa népei vásárló és fogyasztóképeségének csökkenését.

Ennek szimptomáit ismerjük. Látjuk Európában a mlnkanékküliek számának növekedését. A Népszövetség számítása szerint, 1927-ben 7.5 millió munkanélküli volt, ami a családtagokkal és a csak alkalmi munkához jutottakkal együtt, körülbelül 18 millió kereset nélküli embert jelent. Itt van a bankamattal állandó növekedése is, amelynek szintén része van a vásárlóképeség csökkenésében. A háború előtt Európában a hosszulejárati kihelyezések ka-

matja, általában, 3 és 4 százalék között mozgott, amíg a tengerentuli államokban békében egészen 10 százalékgig szökött fel. Ez a viszony ma éppen fordítva áll. A közterhek állandó emelkedését szintén nem szabad számításon kívül hagyni. Mindezekhez hozzájárulnak még a reperációs terhek, az arany vásárlóerejének csökkenése és mindazok a gazdasági eltolódások, amelyekkel az ugynevezett békeszerződéses sujtották Európa népeit.

Elsősorban, tehát nem a több, vagy tultermelés, hanem a nagy mértékben megnövekedett fogyasztás oldalán kell a jelenlegi mezőgazdasági krízis okait kutatni.

A világ gazdasági vonatkozásban jelentkező másik tényező, amely Európa agrárnépeinek sorsát ma megpecsételi, az amerikai veszedelemben jelentkezik. Valamikor Európa népeit, az ugynevezett sárgaveszedelem rémének falrafestésével tartották rettegésben. Én ugy-

látom, hogy a sárgaveszedelem helyébe az amerikai veszedelem lépett, amely, sajnos, nem rémkép, hanem komoly, véresen komoly realitás.

A genfi népszövetség kutatásai szerint, például a világ élelmiszer és nyersanyag termelése 1926-ban az 1923-as állapotokkal szemben 16 százalékkal emelkedett. Míg 1926-ban Európa össztermelése 2 százalékos csökkenést mutat a békebeli állapotokkal szemben, Északamerikai termelési plusza 33 százalékra, Délamerikáé 32 százalékra rugott. Európa részesedési aránya a világtermelésben az 1923-beli 43 százalékról, 1926-ban 36 százalékra esett vissza, míg Északamerika részesedési aránya 26 százalékról 30.7 százalékra emelkedett. A tengerentuli államok össztermelése volt 1923-ban 281 millió, 1927-ben 422 millió, 1928-ban pedig 470 millió métermázsza. Alig 10—12 esztendő alatt, tehát a tengerentuli államok össztermelése éppen 100 százalékkal megnövekedett. Ebből a 470 millió métermázsából kivételre került 1913-ban 26 százalék, 1927-ben pedig már 44 százalék. A mechanizálás folytán olcsó termelés Amerikában, az olcsó szállítás és azonfelül az európai fogyasztó államokkal szemben jelentkező dumpingárak

mindinkább kellemetlenné teszik reánk nézve a tengerentuli mezőgazdaság versenyt.

Ennek a helyzetnek felismeréséből az következne, hogy Európa államai közös fronton kellene, hogy harcoljanak a tengerentuli államok kiméretlen versenyével szemben. E helyett, sajnos azt látjuk, hogy főleg Középeurópában egymásnak nehezítjük meg a mezőgazdaság prosperálását.

Mindebből csak azt a következtetést akarom levonni, hogy a magyar agrár válságnak kétségkívül vannak nemzetközi komponensei is. Ezeknek eliminálása azonban, sajnos, tulesik a mi erőnkön. Ebből viszont, nálunk sokan arra a következtetésre jutnak — és tagadhatatlan ez a legkényelmesebb álláspont, — hogyha a gyógyulás folyamata bekövetkezik másutt, majd bekövetkezik itt is. Ugy érzem azonban, hogy a beletörődésnek ez a politikája nemhogy fel-támadást, hanem agráréletünk teljes elsovadását eredményezné. Ezzel a defetizmussal nekünk szembe kell szállnunk és szembe kell szállnia mindenkinek, aki a magyar mezőgazdaság vezető missziójáról itt a Dunavölgyben lemondani nem akar.

A cseh kormány újabb jegyzékében bejelenti, hogy intézkedett a hidasnémeti vasuti forgalom megindítása érdekében. A második cseh jegyzék sokkal mérsékeltebb, mint az első volt.

Budapest, jul. 24.

A magyar kormány a Hidasnémetin kémkedésben tettenért Pecha Vencel letartóztatásának ügyében július 13-án válaszejegyzéket intézett a csehszlovák kormányhoz. Erre a válaszejegyzékre ma Vaclay Pallier budapesti csehszlovák követ újabb jegyzéket nyújtott át a külügyminisztérumban. Walkó külügyminiszter a jegyzéket átvette s a követnek tudomására adta, hogy azt tanulmányozni fogja.

Budapest, jul. 24. MTL. jelenti: A csehszlovák újabb terjedelmes jegyzék tartalma főbb vonásokban a következő: Mindenek előtt összefoglalja a f. évi június 28-án Hidasnémetin Pecha Vencel letartóztatása körül lefolyt eseményeket s a tényállást saját felfogása szerint újból előadja. Nyomatékosan kiemeli azt is, hogy a Hidasnémetin tartózkodó vasuti személyzet aannyra megfélemlítve érezte magát, hogy ezt a csehszlovák igazgatóságát a forgalom megszakítására indította. Rámutat

arra az izgalomra, amelyet Pecha Vencel letartóztatása a csehszlovák közvéleményben előidézett s felhoz azokat a sérelmeket, amelyek a csehszlovák kormány felfogása szerint a csehszlovák vasuti személyzetet a határforgalmi állomásokon az elmúlt években — így 1923. és 1924. években is — érték.

Megállapítja, hogy a m. kir. kormány legutolsó jegyzéke nem volt képes az incidens miatt keletkezett izgalmat a csehszlovák közvéleményben eloszlatni. Azt is megállapítja a jegyzék, hogy a csehszlovák kormány és közvélemény a legnagyobb figyelemmel fogja Pecha bünperének lefolytatását kísérni. Csakis a bünygi tárgyalás lefolyása fog a csehszlovák kormány egyes kérdéseire teljes fevilágosítást nyújtani. A csehszlovák kormány fenn-tartja magának a jogot, hogy alattvalóját megfelelő módon pártfogása alá vegye, ha ara a bünper tárgyalásánál nemzetközi jogi szempontból ok és lehetőség mutatkozik. Hangsúlyozza, hogy

a csehszlovák kormány nem óhajtja semmiképen sem a magyar állam szuverénitását érinteni, de szükségesnek tartja, hogy éppen a fennálló vasuti egyezmény értelmében a vasuti forgalom szabadsága a két állam között kellőképpen biztosított legyen.

Ezután bővebben fejtegeti álláspontját a vasuti egyezmény értelmében illetően. Felpanaszolja a magyar hatósági közegeknek Pecha letartóztatása ügyében tanusított magatartását, amely a jegyzék szerint veszélyezteti a vasuti egyezmény normális kezelését.

A jegyzék oda konkludál, hogy a csehszlovák kormány el van határozva, hogyha a magyar kormány a csehszlovák jegyzék újabb fejtegetései után sem változtatná meg felfogását s amennyiben a körülmények azt követelnék, — élni fog azzal a jogával, amelyet a vasuti egyezmény 35. sz. szakasza részére biztosít az egyezményt fel fogja mondani. (A felmondási idő egy év.)

Végül bejelenti azt is, hogy a cseh-

Hűsítő italok Pálffyánál, Kossuth u. 7. Telefon 13-49.

szlovák kormány teljes szabadságot adott a csehszlovák vasut igazgatóságának, hogy a Máv. igazgatóságával egyetértőleg Hidasmémetin át a forgalmat újból felvegye.

Csütörtökön hagyja el a pápa először a Vatikán területét.

Róma, július 24. A vatikáni állam kormányzójának közlése szerint

XI. Pius pápa csütörtökön hagyja el először a Vatikán területét.

Ezuttal először történik meg 1870 óta, hogy a pápa olasz földre lép. A vatikáni állam kormányzója ebből az alkalomból

szigorúan figyelmezteti a fényképeszeket és a filmoperatőröket, hogy a Péter-térre fényképező- vagy mozifelvevő géppel senkit sem engednek be.

Fürdés közben a Dunába fulladt egy iskolás tanuló.

Budapest, jul. 24. A dunai fürdőzésnek ma újabb halálos áldozata van. A látványosi magyar uszógépesület telepén Faragó Ferenc 16 éves kereskedelmi iskolai tanuló a vízben elmerült. A partonállók segítségére siettek, de mire kimentették, már halott volt.

Németországban halálra gázolt a gyorsvonat egy magyart.

Szalburg, jul. 24. Werfen mellett a vasúti töltésen egy holttestet találtak, a melyet gyorsvonat szel ketté. Megállapították, hogy az illető Sámson Dezső 25 éves magyarországi vásárosmezei lakos. A megtalált levelekből arra következtetnek, hogy Sámson öngyilkosságot követett el.

PÁRISBAN IS LETARTÓZTATTAK SZÁZ KOMMUNISTÁT.

Budapest, jul. 24. A párizsi rendőrség eddig 100 kommunista egyént tartóztatott le. A rendőrség házkutatást tartott a kommunista szakszervezetek székházában s számos iratot lefoglalt.

13 vízbe fulladt fogtak ki a Dunából.

Budapest, jul. 24. A Duna egymásután veti ki a szombati és vasárnapi fürdőzés áldozatait. Tegnapról-mára virradó éjjel tíz hullát fogtak ki a Dunából és szállították a törvényszéki orvostani intézetbe. Ma reggel három újabb holttest került elő a Dunából.

Az óbudai rakparton fekete fürdőruhás 20-25 év körüli fiatalember holttestét fogták ki a Dunából, a Pálffy tér irányában pedig 18-20 év körüli fiatal ember holttestét. Délgen a Lágymányosról jelentették, hogy egy fiatal férfi hulláját vetette ki a Duna. Az agn-szkálási eljárás mind a három ügyben megindult.

Szeg, drót, kerítésfonat, perme-tező, öntözőkanna, szunyogháló, nyugágyak, fürdőkádkak
NAGY JÁNOS
vasútiútban
Csapó u. 77., forduló sarok.

Moszkvából küldött szovjet-agitátor augusztus elsején vörösnapot akart rendezni Budapesten.

Egy vöröshadseregbeli pionirparancsnok készítette elő a kommunista összeesküvést.

Nyolc kommunista agitátort tartóztatott le a rendőrség. - Leleplezte a rendőrség a kommunista nyomdát és rengeteg röpiratot foglaltak le.

Budapest, jul. 24. A budapesti főkapitányság a Magyar Országos Tudósító útján a következő hivatalos jelentést adta ki:

Hetényi főkapitányhelyettes politikai nyomozó főcsoportja június 14-én a Lehel u. 1-c. sz. házban egy kommunista által e célra kibérelt titkos tanácskozó helyen elfogta Hay Mihály fegyverneki születésű 34 éves izraelita vallású volt műegyetemi hallgatót, a vörös hadseregben pionir parancsnoki rangot viselő, moszkvai kiküldöttet. Az elfogás pillanatában Hay két társának, Butweij Péter tatabányai bányásznek és Jolsvai Vilmos budapesti vasmunkás agitátornak az augusztus 1-i vörös napra tervezett magyaránnyu sztrájkra, tüntetésre és szabotázásra adta ki a Moszkvából küldött utasításokat. Ezeket az írott utasításokat a rendőrség lefoglalta, a tettenérti embereket előállította és teljes beismerésük után letartóztatta.

Július 18-án leleplezte a politikai osztály a kommunista titkos nyomdáját, amely egy Krausz Teréz nevű homonnai születésű, 28 éves izraelita vallású iparművészknél volt elrejtve, annak a kommunista által bérelt s berendezett lakásán Orey ut 42. sz. alatt. A nyomda a legmodernebb írógépekkel, sokszorosító géppel és más technikai segédesszközökkel volt felszerelve. A nyomda leleplezésekor kézrekerült Blau Ella budapesti születésű 24 éves izraelita vallású hivatalnoknő Garay Károly budapesti születésű 30 éves izraelita vallású, Berlinből kiküldött nyomdász. Előbbi Krausz Terézrel együtt végezte a gépirási munkát, utóbbi a sokszorosítást.

A nyomdában megtartott kutatás-kor temérdek röpirat került kézre.

Elfogta végül még a rendőrség rumi születésű Fürst Sándor 26 éves, izraelita vallású magánhivatalnokot, aki Hay Mihállyal tartott fenn összeköttetést.

Valamennyien beismerték, hogy az augusztusi vörös napra tervezett

tüntetés és zavargás megrendezésére szövetkeztek.

A rendőrség letartóztatta őket és az összes letartóztatottakat átkísérte a kir. ügyészség fogházába.

Budapest, jul. 24. A kommunista letartóztatásokkal kapcsolatban a MTL

kérdésére illetékes helyen kijelentették, hogy a rendőrség körültekintő és óvatos eljárása biztosított nyujt arra, hogy az egész magyar közvélemény megnyugvással nézzen augusztus 1-e elé.

A rendőrség betiltotta a szociáldemokratáknak a névtelen katona siremlékénél tervezett gyász-ünnepélyét.

A betiltás oka a most leleplezett magyaránnyu kommunista összeesküvés.

Budapest, jul. 24. A budapesti államrendőrség főkapitánya ma a következő véghatározatot közölte a magyarországi szociáldemokrata párttal a névtelen katona emlékművénél tervezett szociáldemokrata ünnepi felvonulás ügyében: Véghatározat: A magyarországi szociáldemokratapárt bejelenti, hogy 1929 július 28-án, vasárnap délelőtt a névtelen katona emlékművénél gyászünnepélyt kíván rendezni. A bejelentést tudomásul nem veszem s a felvonulást és a gyászünnepély megtartását nem engedélyezem.

Megokolást: Így kellett határoznom, mert a Népszava c. napilapban a felvonulással kapcsolatos gyászünnepélyre vonatkozóan megjelent Budapest Népehez c. felhívásokból kitetszőleg maga a szociáldemokratapárt a tervezett felvonulásnak és a gyászünnepélynek a gyász kifejezésén kívül, politikai színezetet is adott. Nem engedélyeztettem a nyilvános gyűlés jellegű gyászünnepélyt sem,

mert a m. kir. belügyminiszter ur rendelete értelmében négygyűléses nyílt helyen csak akkor engedélyezhetők, ha a hely közbiztonságának látszatát a viszonyok megengedik, ezidőszert azonban nyilvános gyűlés jellegű ünnepély nyugodt lefolyását biztosítva nem látom, mert a kommunista magyarországi pártjának és a kommunista ifju munkások Magyarországi szövetségének Berlinben székelő központi bizottsága által a világháború f. évi augusztus 1-i évfordulója alkalmából a m. kir. államrendőrség megállapítása szerint a földalatt és röpiratok útján nyíltan nálunk is üzött nemzet és osztályellenes agitáció következtében a gyászünnepélyen olyan elemeknek tömeges megjelenése is várható, amelyeknek magatartása a nyilvános gyűlés közrendjét s közbiztonságát súlyosan veszélyeztetve rendezavarások kiinduló pontjává válhatnak.

Andréka Károly h. főkapitány.

Tegnap este utaztak el Angliába a debreceni cserkészek.

Balla Bertalan tanácsnok bucsuztatta a 14 debreceni cserkészfut.

A világ összes cserkészeinek angliai nagy táborozásán Magyarországból több mint ötszáz cserkész vesz részt. A magyar résztvevők között 14 debreceni cserkész fia is van, akik tegnap este 10 óra 20 perckor a budapesti személyvonattal indultak el hosszú angliai útjukra.

A pályaudvaron ünnepélyes keretek között bucsuztatták a debreceni cserkészfutakat. A város részéről dr. Balla Bertalan tanácsnok vett részt az indulásnál. A perronon sorfalat álltak az itthon maradt cserkész csapatok s előttük sorakozott fel Török Tibor Dóczy intézeti tanár vezetésével az indulásra kész kis cserkész csapat. Balla Bertalan tanácsnok rövid beszédet intézett a cserkészekhez s arra kérte őket, hogy a magyar névért álljanak helyt és szerezzenek neki dicsőséget a messzi Angliában is.

Török Tibor válasza után pár perccel elindult a vonat a debreceni cserkészekkel s ugyanakkor felharsant a perronon az itthon maradt cserkészek és a hozzátartozók lelkes éljenzése.

Bámulatos hatású arcszépítő szer a Fáy-crém.

Myoson és Bismarck előállított szepítő, májoltó, paktanos.

Meg. tégely ára 1 pengő.

Wesszaváló Fáy-szappan mellett 1 m.

Kapható:

Árany Hegyesszerve gyógyműtárában, DEBRECEN, (SZINNÁS MELETT.)

Grosz Nagy Ferenc

Alvó férjére rágyújtotta a házat egy veresházi tanítónő.

A tanító szénnéégett. — A gyújtogató asszonyt lefartóztatták.

Szarvas, jul. 25.

A kis békésmegyei Öcsöd községet különös és szinte elképzelhetetlenül brutális módon végrehajtott gyilkosság tartja izgalomban. Öcsöd község határában, a veresházi pusztán tanítóskodott Hadadi László Hadadi nős, családos ember, akinek két gyereke volt: egy hét éves fiacskája és egy hathónapos kicsi leánya.

A tanítói iskola mellett volt a tanítói lakás, itt élt feleségével és két gyermekével Hadadi László. A férj és feleség között már két esztendő óta napirenden voltak a perpatvarok és a veszekedések és a környéken mindenki tudta, hogy milyen rosszul él a tanítópár. A július 22-re virradó éjszaka hatalmas lármát hallatszott a környéken.

A tanító borzalmas segélykiáltásai hangzottak az éjszakában. Már messzire látni lehetett, hogy a tanítói lakás ég.

Mire segítség érkezett a helyszínre, a ház már teljesen leégett és

egy égő grenda maga alá temette Hadadi László tanítót, aki valóságos szénné égett.

A szerencsétlen ember a felismerhetetlenségig eltorzult.

Az öcsödi csendőrség nyomában meg is indította a nyomozást, hogy világosságot derítsen az ügyre.

Megállapították, hogy július 21-én este vendégek voltak Hadadi tanítóknál. A tanító éjfélig elbeszélgetett vendégeivel, majd amikor a vendégek eltávoztak, lefeküdt szobájában, amelynek ablakát vasrács védte. Alig aludt néhány percet, Hadadiné felkelt ágyából, maga mellé vette 7 éves fiacskáját és 6 hónapos kis csecsemőjét, kiment a házból.

Rázárt a szénégető férjére, azután felgyújtotta a házat.

Pár perccel a gyújtogató után Hadadi felébredt és segítségért kezdett kiáltani. A segélyt kérő hang messzire elhangzott a környéken, de mire a környékeliek a házhoz siettek, már nem lehetett többé segíteni. Tíz-tizenkét percre hangzhatott a szerencsétlen tanító segélykiáltása anélkül, hogy az asszony kinyitotta volna az ajtót. Csak amikor az első szomszéd a helyszínre érkezett nyitotta fel hirtelen az ajtót az asszony. A szomszédok azután a tanító keresésére indultak, de már csak szénné égett holttestét találták meg.

Hadadi Lászlónét nyomban letartóztatták

és vallatni kezdték a csendőrök. Az asszony nem sokáig tagadott, bevallotta, hogy a borzalmas tettet ő követte el, ő rázarta rá házának ajtaját férjére, ő gyújtotta fel a házat, mert el akarta pusztítani az urát.

**HASZNÁLT
ÍRÓASZTALOK
OLCSÓN ELADÓK.**
Cím a kiadóhivatalban,
Kossuth ucca 3.

— A rossz életmódunk miatt követtem el a tettemet — mondotta az asszony — sehogysem tudtam megegyezni férjemmel, nem tudtam vele együtt élni. Valaminek történnie kellett!

Hadadi Lászlónét a csendőrség gyilkosság címén letartóztatta és bekísérte a szarvasi fogházba.

Az összes városi aljegyzők dolgoznak a választási névjegyzék kiigazításán.

Mint ismeretes most van közszemlére kitéve a törvényhatósági bizottsági tagválasztásra összeállított választói névjegyzék. Sok százan a névjegyzékből kihagytak közül felszólalásokat adtak be. A felszólalások elintézése oly sok munkát ad az igazoló választmányoknak, hogy dr. Varga Elemér főjegyző szerdán délelőtt elrendelte, hogy a városi aljegyzői kar a délutáni órákban állandóan az igazoló választmány

rendelkezésére álljon.

A kirendelt aljegyzők: dr. Orosz Árpád, dr. Kupinszky Sándor, dr. Orosz István, dr. Budaházy Béla, dr. Jeney Zoltán, dr. Gettenhuber Henrik, dr. Pálffy Zoltán, dr. Koller József, dr. Bodnár József és dr. Szegedy Lajos.

A kiküldött aljegyzők már szerdán délután megkezdték munkájukat az igazoló választmányban.

Tizennyolcemeletes tornya lesz a Társadalombiztosító Intézet budapesti palotájának.

Budapest, jul. 24. A magánépítési albizottság hétfőn tartandó rendes ülésén igen érdekes építési engedély kerül sorra. Ekkor bírálja el a bizottság a Társadalombiztosító Intézet új 5 eme-

letes és manzártos palotájának és ezzel kapcsolatban tervezett 18 emeletes 60 m. magas toronyának terveit és határoz az építési engedély kiadása érdekében.

Kína újból kész békés tárgyalásokba bocsátkozni a szovjettel.

Valószínűleg siberül elejét venni az orosz-kínai háború kitörésének.

Budapest, jul. 24. Az orosz-kínai határ különböző stratégiai vonalain nyugalom van.

Az oroszok nem lépték át a határvonalat. A keletkínai vasutak több, mint 300 szovjet alkalmazottját letartóztatták,

mert honfitársaikat kínai hatóságok ellen lázították.

Washingtoni hatóságok szerint Stimson külügyi államtitkár bejelentette,

hogy az Egyesült Államok teljes egyetértésben dolgoznak a béke érdekében.

Washington, jul. 24. Simson államtitkár kijelentette, nincs tudomása arról, hogy Japán a francia amerikai békeközlő lépés miatt sértve érezne magát.

Japán együtt működik az Egyesült Államokkal a békéért kifejtett fáradozásokban.

Az államtitkár hozzátette, hogy a ja-

pán külügyminiszter hasonlóképpen járt el a figyelmeztette Oroszországot és Kínát, hogy Japán nem kíván semmiféle ellenségeskedést.

London, jul. 24. Mukdenből jelentik: A keletkínai vasút kínai vonalain a közlekedés rendben folyik, a szovjet vonalon Mandzsuli és Szui-Fen-Ho között a forgalom szünetel. A keletre haladó szibériai vonatok elkerülik Kína területét.

London, jul. 24. Nankingból jelentik: Híre jár, hogy

a kínai hatóságok fehér-orosz hadtestet szándékoznak szervezni, melynek az lesz a rendeltetése, hogy betörjön szovjet területre.

Hivatalos forrásból ezt a hírt a leghatározottabban megcáfolják.

Páris, jul. 24. Kao-Lu kínai követ, aki tegnap meglátogatta Briand külügyminisztert, látogatása alkalmával közölte Brianddal azt a választ, amelyet a nankingi kormány Franciaország közbelépésére adott.

A válaszban a kínai kormány kijelenti, hogy tiszteltben óhajtja tartani azokat a kötelezettségeket, amelyeket a népszövetségi egyezségokmány, valamint a Briand-Kellogg-szerződés aláírásával magára vállalt s kész Oroszországgal közvetlenül békés tárgyalásokba bocsátkozni.

Briand külügyminiszter tegnap fogadta Adateci japán nagykövetet is, akit tájékoztatott arról a közbelépésről, amelyet a francia kormány Moszkvában és Nankingban tett.

Iparügyek.

KIÁLLITÁSI HIREK.

Több ízben közöltük már, hogy a közeli időben Nyiregyházán és Szolnokon nagyszabású kiállítás és vásár lesz. Az eddigi jelentkezésekből ítélve Debrecen iparosai ismételen kitesznek magukért s valószínű, hogy mindkét kiállításon szép kollekcióval tekintélyesen fognak szerepelni és nevet szerezni.

A nagy érdeklődésre tekintettel a jelentkezés ideje e hét végéig meg lett hosszabbítva, hogy módja legyen ugy a Vándoridővédő Asztaltársaság tagjainak, mint a kívül álló iparosoknak a részvételre.

A kapott értesülés szerint a debreceni kiállítók mérsékelt helydíjat fizetnek a szolnoki kiállításon, míg a nyiregyházi kiállításon fél helydíjat.

Nyomatékosan felhívjuk iparosaink figyelmét mindkét, díjazással tartandó kiállításra s arra, hogy a résztvenni kívánók e hét végéig az ipartestület hivatalában okvetlen jelentkezzenek ahol teljes felvilágosítást is adnak.

Egyben ezton közöljük, hogy 27-én, azaz szombaton este 7 órakor az Ipartestületben értekezlet lesz, amelyen a Vándoridővédő Asztaltársaság tagjai, a már jelentkezett kiállítók és más érdeklődő iparosok jelenjenek meg. Ipartestület.

Képesített ács mesterek figyelmébe!
A debreceni Ipartestület képesített ács mesteri szakosztálya f. hó 26-án, pénteken este hét órakor az Ipartestület kis tanácstermében ülést tart. Tárgy: budapesti utról beszámoló. Tekintettel az ülés fontosságára, a tagok feltétlen és pontos megjelenését ezton kéri a szakosztály elnöksége.

Tűzbiztosításokat
kartellen kívül felvesz Hiteleszetvetkezet, Cs. pó. u. 15.

Bikszádi gyógyforrásvíz

gyomor fájás, nehéz emésztés,
gyomorégés ellen a legjobb!

M. kir. Tisza István Tudomány Egyetem klinikai szállítója:

Fehértói Dániel

temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld-tér 4. sz.

Telefon nappali 11-85.

A kereskedelemügyi miniszter nem hagyta jóvá Debrecen új bérkocsi szabályrendeletét.

A kereskedelemügyi minisztériumban most történt meg a döntés a Debrecen város által felterjesztett új bérkocsi szabályrendelet jóváhagyása tárgyában. A kereskedelemügyi miniszter nem hagyta jóvá a szabályrendeletet, hanem vissza küldi Debrecen városának módosítás végett.

A szabályrendelet ugyanis arról intézkedik, hogy a lófogatu bérkocsiknak gépjárművekkel való kieserülése egy egy arányban történjen meg.

Ezt a megállapítást a kereskedelemügyi miniszter nem látja helyén valónak, mert a fővárosban is 3-1 arányban történt az áttérés a gépjárművekre. A miniszter azzal küldi vissza a szabályrendeletet, hogy Debrecenben is hasonló arányt kövessenek és ebben az értelemben kérjenek új szakvéleményt a kereskedelemügyi és iparkamarától.

Az így módosított szabályrendeletet kell azután ismét a közgyűlés elé terjeszteni.

Művészeti éremkiállítás a Nyári Egyetemen.

Díjtalanul tekinthető meg a nagyközönség péntek, szombat és vasárnap délelőtt 10-12-ig és délután 5-7-ig a negyedfélszáz szebbnél-szebb éremből, plakettből álló kiállítást, melyet Nagy József tanár előadás keretében, szerdán mutatott be a Nyári egyetemi hallgatóknak így szemlélve a Nyári egyetemen négy órában: „Az érem és gyűjtése, különös tekintettel Debrecen émeire” címmel tartott előadásait.

A kiállított érmek Nagy József gyűjteményéből valók, s a kiállítás elrendezése is az ő munkája. A kiállított érmek a következő hét csoportban vannak elhelyezve: I. Debrecen érmek, II. Éremkedvelők Egyesületének éremszorozata III. Magyar Numizmatikai Társulat kiadványai, IV. Teles Ele művei, V. Régebbi magyar érmek, VI. Modern magyar érmek, VII. Háborús sapka jelvények.

Aki tájékozódni kíván a magyar érem művészet fejlődéséről s különösen ha

az utolsó évtizedek s napjaink művészeti érmének, érmei iránt érdeklődik, annak meg kell néznie a kiállítást, hol a legmagasabb művészeti értékű érmek és plakettek egész sorában gyönyörködhetik. S ha a kispasztika a legbájosabb ága megragadta, lépjen be az alakulásban levő „Debreceni Éremkedvelők Egyesülete” 100 zárt létszámú tagjai sorába, mely Egyesület évenként igazi művészeti érmet fog tagdíjterményül nyújtani. Ez úgyben a kiállítás órái alatt tájékoztatásul szolgál Nagy József, ki nem tagul lehet jelentkezni s ki napoként délelőtt 11 és délután 5 órakor a látogatóknak a kiállítás anyagát ismerteti.

A kiállítás az egyetem földrajzi intézetében van (Nagytakarék palotája, III. em.) A Nyári egyetem ez utóbbi kiállítása megérdemli, hogy közönségünk a legnagyobb érdeklődéssel, a látogatók nagy számával támogassa törekvésében.

Egy megégett csecsemő holttestére akadtak a mosókonyhában.

Budapest, jul. 24. Ma délelőtt feltzár a Pasaréti ut 25. számú ház mosókonyhájában a tűzhelyen egy 7-8 hónaposnak látszó csecsemő megégett hullására találtak. A ruhába becsomagolt

összeégett holttestet beszállították a II. kerületi kapitányságra s a hatóságok megindították a vizsgálatot, hogy ki követte el a bűncselekményt.

A hajduböszörményi erdőben történt gyilkosság gyanúja miatt őrizetbe vettek két földmivest.

Baltával verték agyon a bodai erdőben holtan talált gazdálkodót.

Részletesen beszámoltunk arról a bestialis gyilkosságról, amely hétfőn történt a Hajduböszörményhez nem messze levő bodai erdőben, ahol borzalmasan összeroncsolva találtak rá Szücs Antal 54 éves gazdálkodó holttestére.

A gyilkosságról kedden délelőtt tett jelentést a hajduböszörményi csendőrség a debreceni ügyészségnek, ahol indítványt tettek a vizsgálóbírónak a boncolás foganatosítása és a helyszíni vizsgálat lefolytatása végett. Az indítvány alapján Preineszberger Jenő központi vizsgálóbíró elrendelte a vizsgálatot és a boncolás foganatosítását s évégből

még kedden délután dr. Orsós Ferenc Ferenc egyetemi tanár és Horváth Arthur dr. törvényszéki orvosszakértő Hajduböszörménybe utaztak ki. Szücs Antal holttestét felboncolták. Megállapítást nyert, hogy a szerencsétlen embert gyilkosa baltával, vagy ehhez hasonló tompa tárgyval verte agyon. Számos ütés látható a koponyán, amelyek közül több oly erős volt, hogy a koponyacsont kettépedt s az agyvelő kiömlött. Preineszberger vizsgálóbíró a családtagok kihallgatása után

az elhalt sógorát alapos gyanúkok alapján őrizetbe vette.

Majd Szücs Antal fia ellen is felmerültek adatok, amelyek arra engednek következtetni, hogy a fiú tudott apja meggyilkolásáról. A fiút is őrizetbe vették.

A vizsgálat szerint a család rossz viszonyban élt a családfővel s így gyanu van arra, hogy a sógor és a fiú közös elhatározással végeztek a szerencsétlen emberrel.

A gyanúsítottak azonban tagadnak.

A letartóztatottak még Hajduböszörményben vannak s csak a nyomozás lefolytatása után fogják őket Debrecenbe szállítani. A nyomozást igen nagy erővel folytatja az alsóőrszaki csendőrség, karöltve a hajduböszörményi rendőrséggel.

Világító pisztollyal felgyújtottak egy majorságot. Két katona szénnéegéft a mentési munkálatok közben.

Linz, jul. 24. Az ensi katonaiskola tanulóinak mult éjszaka tartott gyakorlatozása alkalmával kevéssel éjfél után az egyik világító pisztoly lövedéke felgyújtott egy majorságot.

Az oltási és mentési munkálatok közben két tisztjelölt azon fáradozott, hogy

a jóságot az istállóból kiszabadítsa.

Közben nem vették észre azt, hogy a tűz elzárta visszavonulási utjukat s mindketten a tűzvész áldozatául estek s csak megszensedett holttestüket tudták megtalálni.

Elpusztított a tűzvész egy Nagyszombat melletti községet.

Egyetlen ép ház sem maradt.

Nagyszombat, jul. 24. A Nagyszombat melletti Nadas községet tegnap borzázott tűzvész pusztította el. A kár meghaladja az egymillió eseb koronát.

Délután három órakor Nadas község egyik pajtájában — egy elmebeteg nő felügyeletére bízott — gyermekek játszószobák és meggyújtották a pajtát. A tikkasztó hőségben a lángok pillanatok alatt átcsaptak a szomszéd pajtára, majd a házra és a mezőgazdasági épületekre és rövidesen majdnem egész Nadas község lángokban állott. Nagyszombatra három furdőző hozta az első vész hírt.

Az oltási munkálatokban 300 tüzdő

veti részt. Emberefőlötti munkát végeztek, hogy megmentsek a falut, azonban az óriási hőség következtében nemcsak az egész falu borult lángba, hanem a termésnek jelentékeny része.

Minden esetre hátráltatta a mentési munkálatokat az a szabályzat, amelyet a nagyszombati tüzrendészeti vezetés írt elő. Az előírás szerint ugyanis a tűzoltók az autófészkendőt csakis a polgármester bejegyzésével használhatják. A nadasai tűzvész alkalmával félórát kösett a nagyszombati tűzoltóság segítsége, mert nem tudták a polgármestert megtalálni.

MEGJELENT A HÁZADMENTESSÉGI TÖRVÉNY VÉGREHAPTÁSI UTASÍTÁSA.

Budapest, jul. 24. A Budapesti Közlöny holnapi száma közli a rendkívüli ideiglenes házadómentességről szóló 1929. évi XXIX. t.-c. végrehajtási utasítását. A pénzügyminiszter a végrehajtási utasításban megállapítja azt, hogy a fővárosnak, mely részei tekintendők közművekkel ellátandóknak s felsorolja azokat az egészségügyi következményeket, amelyek a rendkívüli ideiglenes házadómentesség elnyerésére szükségesek s végül szabályozza az átlakítások után igénybe vehető rendkívüli adómentességet és annak feltételeit.

Mit szeretnek a férfiak az asszonyokban? Azt, ami az urakra a legnagyobb vonzó erőt gyakorolja: A hölgyek eleganciáját. Az elegáns ruha szépsége vonzóbb erőt gyakorol, mint a szabályos arc szépsége. Ha nem is lehet minden nő szép, de meg van adva a lehetőség arra, hogy vonzó, kellemes külsővel rendelkezzen, amit meglepően olcsón Laborfalvy Márkos Lujza divatszalonjában, — Rákóczi utca 41. — készült megszépítő esinos toalettakkal lehet elérni. Valóban pompásak, szemet gyönyörködtetők, ezen divatszalonnak a nyári idényre készülő csodálatos izlésű, feltűnést keltő szép kreációi. Mind-egyik maga az ifjuság és báj.

Wacha, gallért

10 fillérért mos, fényesen vasal
Simonffy no. 2. szám.

Urológiai, vese, hólyag és végbél betegknél a természetes „Ferenc József” keserűvíz gyorsan csökkenti a székelési zavarokat. Kórházi bizonyítványok elismerik, hogy a **Ferenc József víz** biztos és kellemes hatása következtében állandó használatra rendkívül alkalmas. Kapható gyógyszerárakban drogériákban és fűszerüzletekben.

Védekezés a nikotin mérgező hatása ellen. Villámgyorsan terjed a híre annak, hogy a magyar cigarettahüvelygyártás szenzációja: az Olleschau-hüvely olyan speciális módon előállított és szabadalmazott vattával van ellátva, amely 90%-ban távolítja el a nikotin mérgező anyagait. Jó a híre, jó az illatos, kellemes a füstje.

Poloskát, svábot, molyt kiirtani házilag csakis a Lölherer Cimexinnel lehet mert nemcsak az élő rovarokat, de szoptetést is nyomban elpusztítja. Gyógyszerárakban és drogériákban kapható.

A SINGER VARRÓGÉPEK MÉG A LEGJOBBAK!

Poloskát,

svábbogarat, hangyát 24 órán belül kiirtathat szabadalmazott irtószerrel. —

Kapható:

STERN festéküzletben,

PIAC UCCA 10. (Bikával szemben.)
Ugyanott magas fényű padlólakkok nagyon olcsón kaphatók.

Színház.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Szerda, csütörtök, Julius 24. és 25.

Vígsház mozgó.

Donizetti világhírű operája nyomán:

AZ EZRED LEÁNYA.

Szerelmi történet a spanyol életből 10 felvonásban.

Főszereplők: Betty Balfour, Alexander D. Arcy és J. Falkenstein.

Színhelyek: Páris és egy kis spanyol garnizon.

Megelőzi:

Piradello világhírű drámájának filmváltozata:

É L Ó Á L A R C.

Társadalmi dráma 7 felvonásban.

Főszereplők: Conrád Veidt és Eszterházy Ágnes.

Uránia mozgó.

Szerda, csütörtök, Julius 24. és 25.

Csak felnőtteknek!

Két attrakció! Egy előadásban!

FŐDALATTI NEW-YORK.

Kalandos dráma a világvárosi életből 8 felvonásban.

Főszereplők: Lon Chaney, Betty Compson és Marcelline Day.

Megelőzi:

A Z S A R N O K.

Dráma a cubai társadalmi életből 7 felvonásban.

Főszereplők: Ramon Novarro, Marcelline Day és Roy D Arcy.

Péntektől — Vígsházban: A legszébb magyar tárgyú filmszkeccs, Ha megfújják a trombitát, személyesen fel lépnek a közkezdelt színművészei: Császár Teri, Tercsányi Viki, Mihó László, Repkay Béla és Szántó János. — Urániaiban: Zoro és Huruval: A két alkoholista, megelőzi: Fred Thomsonnal: A telenc (A mesék háza).

A Vígsház mozgó vezetőség, a mely mindent elkövet, hogy műsorát minél változatosabbá tegye, e hét végén újabb szenzációval kedveskedik. Julius 26-tól 28-ig, péntektől—vasárnapig súlyos anyagi áldozatok árán leköltötte Porzolt Kálmánnak a „Ha megfújják a trombitát” című hazafias, énekes, táncos moziszkcecsét. Ez az izzig végig magyar beszédes filmjáték, a megszállott magyar területek kétségbeesztő sorsát, majd a jövő hajnalpirkádságát, Nagymagyarország feltámadását festi élénk lebilincselően érdekes képekben. Az egyrésztől a legmeghatóbb, másrészt pedig a legmulatságosabb jelenetekből összerakott szkecsben Császár Teri, Tercsányi Viki, Mihó László, Repkay Béla és Szántó János jeles fővárosi színművészek fognak fel lépni.

Tekintse meg

Márton Gyula és Fia

Simonffy u. 1. alatti

kirakatait!

Robogó vonatra zuhant a repülőgép.

Borzalmas szerencsétlenség a tempelhofi repülőtér közelében.

Berlin, július 24. Tegnap délután négy óra tájban borzalmas szerencsétlenség történt a tempelhofi repülőtér közelében. Egy repülőgép rázuhant a mosgásban levő tehervonatra.

A tempelhofi központi repülőtér vendéglőjének közönsége tegnap egy érdekes repülőgépet figyelt meg, kis kék gépmadarat, amely a vasuti vágányok felett nem is nagyon magasan röpködött el, hogy leszállást keressen a repülőtér távolabbi helyén. Egyszerre megdöbbenésel látták, hogy a kis repülőgép légsavarja leválik, motorjából lángok törnek elő, azután két-háromszor bukfenccel vet a levegőben és lezuhan.

Ugyanakkor a vasuti sínen, mely fölött a repülőgépet katasztrófa érte, egy tehervonat haladt Berlin felé.

A repülőgép erre a tehervonatra

zuhant s az összeütközés következtében felrobbant.

A vonat egy darabig magával hurcolta a repülőgépet roncsait s aztán megállt. A romok közül Loeb pilótát holtan húzták ki.

A gép mechanikusa, Sehring, súlyosan megsebesült. A repülőgép bezúta a tehervagont s pozdorjává tört. A katasztrófa pillanatában a vendéglőből odarohantak az emberek, kijöttek a tempelhofi repülőtér munkásai és pilótái is, a légi rendőrség emberei, a mentők, de Loeb pilótán már nem lehetett segíteni. Az életveszélyesen megsebesült mechanikust kórházba szállították.

Megállapították, hogy a repülőgép-szerencsétlenséget a gépesvar leválása okozta.

Négy alvó gyermekét és feleségét agyonlőtte, mert félt, hogy elme- gyógyintézetbe viszik.

Páris, jul. 24. A Havas iroda vevérsi jelentése szerint egy hatvannégy éves nyugalmazott tiszt kiirtotta a családját. Az öreg tiszt előbb feleségét ölte meg revolverlövéssekkel, majd tizen-
négy és tizenhat éves leányával és t-

zennyolc és husz éves fiával végzett. Valamennyiüket álmukban lőtte agyon. Allitóltag attól tartott, hogy családja kívánságára elme-
gyógyintézetbe szállítják és ezért követte el tettét.

Agyonlőttek a rendőrök egy kereskedőt, akit betörőnek néztek.

A megölt kereskedő pedig rablókkal tévesztette össze a rendőröket.

Varsó, jul. 24. Vilnában az elmúlt éjjel a rendőrök sajnálatos tévedés következtében az uccán agyonlőttek egy zsidó fakereskedőt.

Két rendőr egy betörőre várva a ki-
nek arra kellett elhaladnia, egy uccán-
sarkán helyezkedett el. Időközben arra
jött a fakereskedő, hóna alatt egy nagy

csomaggal és a zsebében nyolcvanezer zlotyval. A rendőrök őt néztek a keresett betörőnek és felszólították, hogy álljon meg, de a kereskedő megijedt a sötétben és abban a hitben, hogy utonállók akarják kifosztani, futásnak eredt. Az egyik rendőrtisztviselő többször utánalőtt és a kereskedő holtan esett össze.

Berlin mellett a levegőbe repült egy gyárüzem.

Az oxigén tartályok felrobbanása okozta a katasztrófát.

Berlin, jul. 24. Ma délelőtt egy óra tájban robbanás következtében súlyos szerencsétlenség történt a Berlin-Borsidwaldeban levő gyárüzem telepén. — Eddig még meg nem állapított ok következtében

töltés közben felrobbant egy oxigén tartály. A gyárüzem épületéből egy pillanat alatt lángba borult

és sűrű egymásutánban röpököttek az ég felé a felrobbant oxigén palackok,

Knotty Kovácsné, Sillye Gabriellának

a Nagyméltósági kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varrásokaja és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urhölgyek magántanulása és ipar képzésére felvételnek.

miközben azok darabjai több százméteres körzetben pattogtak szerte.

A robbanások gyors egymásutánban megszakitás nélkül ismétlődtek és azok hangját még a belvárosban is hallani lehetett.

A tűzoltóknak csaknem két órán át tartó megfeszített s nagyrészt életveszélyes munkájának végre sikerült a tüzet megfékezni és a robbanások fészket megtálatni.

A robbanások megszűntek és a főtartály, maely nem robbant fel, többé nem forog veszélyben.

A tűz színhelye borzalmas pusztulás képét mutatja.

A romok közül még mindig lángok csapnak ki, amelyek eloltásán fáradozik a tűzoltóság. A színhelyen köröskörül 300 méter körzet tele van szörva kövekkel, omladékokkal és ércszilánkokkal, amelyeket a légnyomás ereje, röpködött szerte. Amennyire eddig megállapítható, a tűznek nincs halálos áldozata. A sebesültek számát eddig még nem lehetett pontosan megállapítani, de ugylátszik, hogy ezek is mind könnyebb természetűek. A kivonult vöröskeresztes személyzet eddig két sebesültet szállított el.

Sport.

Keletmagyarország 1929 évi birkozó-bajnokságai.

Vasárnap a DTE. Péterfia uca 76. szám alatt tornacsarnokának szabadtéren rendezi a kerület elnöksége a szezon legkiemelkedőbb sporteseményét, a kerület ez évi birkozóbajnokságait.

A versenyre az elnökség a keleti kerület egész sporttársadalmát meghívta s már biztos, hogy Nyiregyháza, Karcag, Püspökkladány birkozósportjának érdekelteji leutaznak a versenyre.

Debrecen város előkelőségei és a birkozó sport híveit teljes számban ott fogjuk látni a bajnoki verseny döntőmérkőzésein. A versenyre a következő egyesületek neveztek be legjobb birkozókat: DEAC. Ókros József és Szilágyi László, NyVSC. Humenyik Vegera, Valovich, Leskó Miklós és Leskó János, Búkszár, Rothmann, Lazorka, Nagy Sándor, Borbély és Racskó. Karcagi MOVE. Kovács, Vadai, Tene, Bognár, Szepsi, Szakáts, Vattamán, Kurucz, DVSC. Sipos, Lengyel, Szilágyi, Kratki, Tunyogi, Tóth, Kacsó, Daróczy. DTE. Gacsárdi, Weisz, Kratzer, Erdélyi, Fábián, Lebovits, Szóke, Somogyi. NyTVE Grünfeld, Cserbák, Fischer, Ivovszky, Tóth, Schönwald, Kaufmann és Gelb. DMTE.: Szalai, Lovász, Truckai, Doró, Nagy, Ferenczy, Ménes II., Mező, Noránth, Kripló, Ménes I., Tamássy, Székely, Kepecs I.

A verseny mérlegelése vasárnap reggel 8 órakor kezdődik. Utána azonnal megkezdődnek az előmérkőzések.

Döntő mérkőzések szabadtéren délután kezdődnek. Helyárak: Alóhely 50 fillér, ülőhely 1 pengő. Jegyek Szakáts Lajos ker. pénztárosnál előre várthatók.

Bőrönd és bőrdíszművészet

csak képesített bőrdíszmesternél vásárolhat bizalommal

Feuermann bőrdíszmester. P. ac u. 28. Gámbrius passája. —

„Erzsébet Királyné Szálló”

Budapest, IV., Egyetem uca 5. szám.

(A BELVÁROS KÖZPONTJÁBAN.)

60 éve a fővárosi és vidéki uri közeposztály találkozó helye. Széles modern kényelmes szoba. Az Étterem és Kávéházban cigányzene. Az Erzsébet-pince a főváros legszebb sörözője.

POLGÁRI ARAK.

SZABÓ IMRE, tulajdonos.

Rádió.

Csütörtök, július 25.

- 9.15: A m. kir. 1. honvédegyalgezed zenekarának hangversenye.
- 9.30: Hírek
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12.00: Déli harangszó az Egyetemi templomból. Időjárásjelentés.
- 12.05: Hangverseny.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 1.00: Pontos időjelzés, időjárás vizárlásjelentés.
- 2.30: Hírek, élelmiszerek.
- 4.00: Rádió Szabad Egyetem.
- 5.10: Dr. Csaba Jenő novellája: Hirdajet. Felolvassa: Radó Ánpád.
- 5.40: Bodán Margit magyar nótákat énekel Rigó Jancsi és cigányzenekarának kíséretével.
- 7.10: Haraszthy Lajos felolvasása: „Annabál”.
- 7.45: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye.
- 9.15: A Magyarországi Munkásdalogyletek Szövetségének hangversenye
- 4.45: Pontos időjelzés, időjárás vizárlásjelentés, hírek.
- Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a margitszigeti alsó-vendéglőből.
- EUKAREST, 6.00: Katonazene, 9.00: Rádióhangverseny, 10.15: Rádióhangverseny.
- KASSA, 12.05: A szalonzenekar hangversenye 5.00: Délutáni hangverseny.
- 7.05: A szalonzenekar hangversenye. — 8.00: Hangverseny. 8.25: Cseh áriák.
- MILANO, 11.15: Gramofonzene, 12.30 Déli hangverseny, 17.30: Gyermekkarének, 5.00: Jazz-band, 8.30: Weilli: La Forza Del Destino című operájának közvetítése, 10.55: Jazz-band.
- NAPOLY, 5.00: Jazz-band, 8.30 és 9.00: Enit és Dopolavoro közlemények, 9.02: E. Bellini: Casta Diva című operettnek közvetítése, 11.00: Jazz-band.
- POZSONY, 12.20: Déli hangverseny, 7.65: A szalonzenekar hangversenye, 8.00: Zenekari hangverseny, 8.35: Hegedűhangverseny.
- ROMA, 1.15: Rádió-trió, 5.30: Délutáni hangverseny, 9.00: Szimfonikus hangverseny.
- WIFN, 11.00: Délelőtti zene, 4.00: Délutáni hangverseny, 6.15: Maria Manfeld énekesnő hangversenye, 8.05: Anton Arnold operanékes hangversenye, zenekari kísérettel és jazz-band.

Tőzsde.

A pengő 90.60.

Zürich, július 24. (Zárlat.) Páris 20.36 háromnegyed, London 2522 ötnyelcad, Newyork 51970, Bruxelles 7223, Milano 2718 háromnegyed, Madrid 7580, Amsterdam 20852 fél, Berlin 12391, Wien 7823, Sofia 375, egynegyed, Prága 1538 háromnegyed, Varsó 5830, Budapest 8060, Belgrád 912 háromnegyed, Bukarest 308 fél.

Terménytőzsde. Irányzat szilárd. — A készáruipiacon rég nem tapasztalt nagyarányú forgalom alakult ki. A len-dületes üzletben a kínálat kerekedett felül és ezért a buza ára 10—15 fillérrel, a rozsa 25 fillérrel esett, egyébként nem változtak a hivatalos árak.

A mai készáruipiac hivatalos árfolyamai: Buza tisztai 77 kg. 25.25—25.45, 78 kg. 25.45—25.65, 79 kg. 65—90, 80 kg. 90—26.15, felsőtisztai: 77 kg. 24.70—24.90, 78 kg. 90—25.10, 79 kg. 10—25, 80 kg. 20—50. Fejérmegyei, Dunántul és Pestmegyei: 24.25—24.55, 50—75, 70

—95, 90—25.10. Uj rozs: pestv. 19.75—20, egyéb 19.60—19.80. Tak. árpa I. 19.50—20, II. 18.50—19. Uj árpa felv. 81.25—18.75. Tengeri árnántuli 24—24.50. Zab: I. 19—19.50, II. 18.75—19. Korpa: 13.50—14.

Nyilt-ér. *)

NYILAKOZAT.

Alulírott Sárossy Antal hajdusovátii lakos kijelentem, hogy azon állításom, mely szerint Nagy Gyula ur hajdusovátii eszerépgyárosnak a eszerépgézés nem sikerült és nem tud szállítási kötelezettségeinek eleget tenni, nem felel meg a valóságnak, ezt téves információ alapján mondtam és ezért Nagy Gyula urtól bocsánatot kérek.

Debrecen, 1929 július 24.

Sárosi Antal.

* E rovatban közöltékert nem vállal felelősséget a Szerk.

9328—1929. áu.

Versenyárgyalási hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Árvaszéke sz. kir. város törvényhatósági közgyűlésének 291—1929 blyg. sz. illetve Debrecen sz. kir. város tanácsának 16257-1929 I. határozatával nyert megbízás folytán zárt ajánlati nyilvános versenyárgyalást hirdet Debrecen sz. kir. város Árvaszékének felügyeletébe tartozó gyá mólak és gonflokoltak vagyonának, továbbá Debrecen sz. kir. város gyámpénztárának érdekkörébe eső vagyontárgyaknak u. m. önmagától érvénybe lépő s általános érvényű tükzárbitósítására.

Ajánlatok beadandók Debrecen sz. kir. város árvaszékének iktató hivatalánál Csapó utca 19. I. em. az 1929. évi augusztus hó 23. napjának déli 12 órájáig A posta útján küldött ajánlatok is csak az esetben fogadtatnak el, ha ezen időpontig beérkeztek.

Az ajánlati feltételek szolgáltató szerződés tervezet a hivatalos órák alatt megtekinthető Debrecen sz. kir. város árvaszékének kiadóhivatában s ugyanitt azok másolati példányban kiállításai költségek megfizetése mellett beszereshetők.

Az ajánlatok nyilvános felbontása 1929 évi augusztus hó 24-én fog eszközöltetni a városi árvaszék elnöki hivatalában.

Együttesen tett ajánlatoknál ajánlattevő felelőssége egyetemleges.

Ajánlattevők ajánlataikban a megtekintésre kitett szerződés tervezet feltételeit ajánlataikkal nem érintett részben magukra kötelezőknek elismerni tartoznak

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig kötelezettségben maradnak Debrecen sz. kir. város törvényhatósági közgyűlésének fenntartatik azon jo ga, hogy a beérkezett ajánlatok közül a díj tételekre tekintet nélkül is szabadon választhat.

Bánatpénzült Debrecen sz. kir. város gyámpénztáránál 1000 pengő teendő le s a letételi elismervény az ajánlatokhoz melliklendő.

Debrecen. sz. kir. város árvaszéke 1929 évi július hó 20-án.

Városi árvaszék.

GYUKITS KALAP

EXTRA FEKETÉNÉL

23 pengő

APRÓ HIRDETÉSEK

Egy apróhirdetés 10 szöig 30 fillér és egyszerre három reggeli lapban jelenik meg.

Vastagabb betűkkel szedett szavak duplán számítottak. — Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

Apróhirdetésekre felvilágosítást a 3—48. telefonszám ad.

HÁZASSÁG

Családi okok

miatt sürgősen nősülni. — Vagy üzletét megbízható cégnek elszámolásra átadná, mivel későbbi házasság lehetséges. Némi készpénz megkövántatik. Privát közvetítőt díjazok. „Dispensáció” jellegre kiadható. 5437

Ót évre

bérbeadó 30 év óta tennálló fűszerüzlet és korlátlan italmérsében mint alkalmazott szerepelhet. Bövebb felvilágosítást Margittai Jenő, Hajdútelepen. 5443

Rövid.

jó zongora bérbeadó. — Szendrő zongorarakár. 5444

Kereskedő

segéd fűszer- és csemegéüzletben azonnalra felvétetik. Kovács Sándor kereskedő, Debrecen. Vámospérsi ut 13. sz. 2712

Egy

jó munkás csizmadia segéd felvétetik. Buzi utca 7. 2710

Megbízható

ügyes bejárót keresek azonnali belépésre. Werbőczy utca 10. 198

Képzett

ápolónő, ki házas is, 50 év felüli, minden oldalról értékes, idős nő vagy férfithez, vagy árvagyermek gondozását vállalja. Szent Anna utca 57. 5447

Tanulót

fűszerüzletben felveszek Vadászy, Mészera I. 5440

Bejárónő

délelőtti felvétetik. Jelentkezni délután 5—6 óráig. Hatvan utca 40. sz. 5450

Szakképzett

zaplakatos — technológiát végzett, softőrállást keres bármilyen kocsira. Cím a kiadóban. 5445

Kiutóim

vagy leány, 13—14 éves, felvétetik Tetei u. 31. üzlet. 5452

Sütősegéd

aki a kenyérpékségben önállóan dolgozik, azonnali belépésre felvétetik. Dénes sütőde. 5446

Két

szoba, konyha, kamara el-sejére kiadó. Vároakert, K. Tóth u. 3. 5414

Kétszobás

fürdőszobás garzonlakás — augusztus 1-re kiadó. Rendelőnek iródnak is alkalmas. Rákóczi u. 140

Nagy.

szép utcai szoba üzletnek vagy iródnak kiadó. — Deák Ferenc utca 6. — Ugyanott kiadó nagy világos pince. 5308

Lakás

és nagy világos pince kiadó. Márton Kálmánnál. Fürdő-utcában. Telefon: 7—44. 2683

Butorozott

szoba kiadó, 1 hálóbutor eladó. Bethlen u. 3. 152

Udvari

butorozott szoba kiadó. — Magoss György-tér 8. (Péterfia 74.) 5290

Gyermektelen

s a házimesteri teendőkből jártas megbízható házaspár az árvaházhoz augusztus 1-re felvétetik. Jelentkezni Garda Dezsőné árvaházi elnöknel, Hunyady-utca 11. szám. 162

Egy

szoba, konyha, szuterin, — villany, jövizű kut kiadó. Csokonai u. 44. 643

Kiadó

2 szoba, fürdőszoba, előszoba, konyha, kamara. — Cegléd utca 16. 2701

Négyosztós

modern lakás teljes komforttal kiadó. Megtekinthető 3-tól 6-g Király u. 9. 2706

Kiadó

Kossuth utca 51. augusztus elsejére két szobából, mellékhelyiségekből álló udvari lakás. Értekezés: Simonffy utca 2-a, Ardónánál. 5335

Ötszobás

utcai lakás november 1-re kiadó. Házfelügyelő, Piac utca 58. 5249

Központon

5 szobás lakás augusztus 1-re kiadó, két rokon családnak is. Cím a kiadóban. 149

Modern

másodemeleti garzon lakás kettő szoba, fürdőszobával augusztus elsejére kiadó. FeCrenc József ut 68. 173

Modern

utcai pincék mellékhelyiségekkel üzletnek vagy lakásnak és egy pincészoba kiadó szeptemberre. Thaly Kálmán utca 4. 5304

Kiadó

azonnal egy nagy szoba, fél konyhával. Nap-utca 1. 2632

Két

szoba, konyha kiadó. Baross utca 30. 2600

Pincelakás

kiadó. József kir. herceg utca 50. 2691

2, 3, 4 szobás

laás augusztus 1-re kiadó, vagy anélkül is, szinten kertben is. Vigkedvő Mihály u. 16. 2690

Parkettes

szobák erkéllyel, butorozva is kiadók. Püspöki palota I. em 38. 185

Urúember

oly független, vallásos izraelita urú, ismeretségi kerest, akinél étkezhete. Csak teljes emelt levelekre reagálok. Cím a kiadóban. „Santo ebrea” jelgere. 5359

Szép

két szoba iródnak, rendezőnek vagy gyermektelen házaspárnak kiadó. Hatvan utca 37. 5209

Két.

három, négy szobás utcai lakás fürdőszobával augusztus elsejére kiadó. Vigkedvő Mihály utca 16. 2690

Egy

szoba, fűskamara augusztus 1-re kiadó. Arany János utca 45. szám. 5393

Szép

magas pincészoba kamarával kiadó augusztus egyre. Salétrom utca 24. 5410

Kiadó

lakások, bolt, iroda központon, villalakások egyetemnél. Csapó utca 19 — (Éves tej!) 5340

Kiadó

egy utcai és egy udvari szoba, konyha, speiz. Kut utca 118. 5364

Kiadó

utcai magas világos padlós pincészoba konyhával, — fűskamarával. Borz utca 9. 5354

300 négyszögöles

eadó házhelyes. Széchenyi ut 25. sz. 5318

Forgalmas

helyen 1 fizethelyiség kiadó augusztus 1-re. Csapó utca 97. 5317

Sütőde

2 kemencével, mülhelyek, üzlethelyiség bármily célra és egy szobás konyhas lakások, istálló kiadó. Buzi utca 21. 5327

Kiadó

két szoba, konyha, mellékhelyiségek és egy szoba, konyha, utcai, agusztus elsejére. Széchenyi utca 50. 5394

Különbejáratu

elegeánsan butorozott utcai szoba fürdőszobahasználattal 1—2 ur részére kiadó. Simonffy u. 38. 5404

Butorozott
utcai szoba központban — augusztus elsejére kiadó. Hüvelyes 6. 2698

Háromszobás
modern lakás 100 pengő. Bornemissza utca 12. Tisztviselőtelep. Közvetítést díjazok. 184

Egy
szoba, konyha specz külön dvarral kiadó. Homok utca 68. sz. 2694

Utcai
pinceszoba kiadó. Iskola utca 8. 2695

Szép
butorozott szoba teljes elátással azonnal kiadó a központban. Iskola utca 8. szám. 2696

Udvari
3 szobás lakás augusztus egyre kiadó. Szent Anna 50. 193

Poroszlai ut
12. sz. alatti villában egy vagy két szoba terasszal és konyhával augusztus és szeptemberre kiadó. Értekezhetni a helyszínen. 195

Négyszobás
modern lakás teljes komforttal kiadó. Megtekinthető 3-tól 6-ig Király u. 9. 193

Egy
szoba, fél konyha, mellékhelyiségek augusztus hó 1-e kiadó. Csapó utca 85. 193

Háromszobás
minden komforttal ellátott emeleti lakás kiadó. Piac utca 10. 5337

Tisztviselő
keres szeptember 1-re üres egy szoba, konyhás vagy egy szoba, előszobás lakást Kossuth utca közelében 20—25 pengőért. Ajánlatot a Debreceni Újság kiadóhivatalába Szolid címen. 2703

Csinosan
butorozott két szoba, fürdő szoba azonnal kiadó gyermektelen házaspárnak — vagy uriembernek. Arany János utca 62. 5358

Négyszobás
urilakás belső kertészben jutányos áron bérbeadó. — Máté ingatlaniroda, Piac utca 30. 5355

Forgalmas
helyen irodának, rendelőknek különbejárati szoba kiadó. Hunyadi utca 24. sz. 5346

Különbejárati
butorozott szoba azonnal kiadó. Bethlen utca 3. 5330

Egy
udvarra nyíló szép száraz szoba gyermektelen házaspárnak vagy magányosnak kiadó. Apaffy utca 32. 5373

Kiadó
egy szoba, konyha, nyári konyha. Leskő-telep, Turizmus utca 6. sz. 5325

Villalakás
fenyvesben 2—3—4—6 szobások szeptembertől kiadó. Komlóssy ut 16. hatkor. 5351

Simonffy u.
12. számú házban 4 szobás, előszobás utcai lakás azonnal kiadó. Értekezhetni dr. Ungár Ferenc ügyvédnél, Simonffy u. 1-b. 5383

Kiadó
szép szoba, konyha kert új házban a honvédtemető közelében havi 15 pengőért magános nőnek. Cim a kiadóban. 5378

Egy
szoba, konyha egész udvarral kiadó. Magyar utca 14. Csapókeret. Értekezni lehet Jánosi u. 58. szám. 5342

Két szobás
utcai lakás mellékhelyiségekkel és egy szobás konyhás lakások azonnal kiadók. Busi utca 21. 5326

LAKÁS KERESLET
Kiadó
augusztus 1-től egy szoba, konyha. Wesselényi utca 93. 5421

Különbejárati
elegánsan butorozott utcai szoba fürdőszoba használatlaltal 1—2 ur részére kiadó Simonffy utca 38. 5418

ÓZLETÉK
Átadó
egy jóforgalmu szatósüzlet berendezéssel. Cim a kiadóban. 5451

Cukrászdzánák
különösen alkalmas üzlet, továbbá világos pinczehelyiség kiadó. Péterfia 46. 145

Kiadó
üzlethelyiség forgalmas helyen. Cegléd utca 18. 5291

Két
jömeneteli üzlet családi okokból kiadó. Cim a kiadóban. 5399

Üzlethelyiség
Csapó utca 41 alatt augusztusra kiadó. Értekezhetni Szent Anna 7. 5413

Üzlethelyiség
bármilyen célra alkalmas, forgalmas helyen kiadó. — Salétrom u. 12. 5409

Kiadó
augusztusra üzlet két kirakattal. Péterfia 8. Értekezni háztulajdonossal. 5405

Eladó
Kishegyesi ut 38-e. sz. ház jó forgalmu fűszerüzlettel együtt. 5396

Üzlethelyiség
hentesnek vagy egyéb célra lakással kiadó. Kishegyesi ut 17. 5352

Fűszer- és csemegeüzlet
lakással átadó olcsón. Cim a kiadóban. 187

Műhelynek.
raktárnak 2 nagy helyiség kiadó augusztusra. Hatvan utca 34. 190

VÉTEL
Lakásbérlet
veszünk minden mennyiségben. Farkas Gyula Fiai műkereszek, virágüzlet. 5306

Buzát
kisebb tételben veszek. — Hortobágy malom lisztüzlet. 5066

Vennék
kéz alatt egy kisebb Wertheim szekrényt. Ajánlatot kérek Weinstock A. Tiszszacege. 5307

Használt
05—1 literes villanymotorok megvételnek Preislernél, Boldogfalva 6. 270

KERESLET
Keresek
közraktár közelében egészséges, világos, szépen butorozott szobát különbejárattal. Cim a kiadóban. 5435

Keresek
3—4 szobás komfortos lakást, lehetőleg a Dóczyintézet közelében. Megkeresést B. Szűcs Ferenc tanárnak, Sárospatak, Főiskola. 5420

ELNELYEKEDÉS
Orthodox
vallású zsidónő ajánlkozik házhoz főzni, vagy kisebb háznál házvezetőnek. Megbízható, 47 éves. Zsák u. 9. szám, Sáfárek-nál. 5422

Bejárónő
felveszek. Kohn kárpitos, Kossuth utca 26. 5436

Soffőr,
motorszerelemben jártas. — állást keres. Cim a kiadóhivatalban. 5423

Háztartáshoz
és varráshoz érte intelligens leány gyermek házikisasszonyi állást keres. Esetleg vidékre is. Cim a kiadóban. 5419

Szabótanulót
és kifutót felveszek. Morgenstern Manó, Piac u. 26. 5429

Tanuló
fölvétetik Grünberger és fölvétetik Grünberger és Glück fűszer nagykereskedésében, Csapó utca 16. 5428

Italmérésbe
kimerőnöt ezer pengővel — vagy ingatlan biztosítékkal keresek. Szoba, konyhás lakás van. Cim a kiadóban. 5434

Tanulót
felvesz Huray irógépüzeme Werbőczy utca 2. Parkamara épület. 115

Egy
özüveg asszony elmenne egy jobb családdhoz, esetleg gyermek mellé Megkeresést „Sorsüldözött”, jelizre a Hajdúföld kiadóba. 174

Házmester
kere a m. ssogoré-u. keresek. Magos-utca 13. 5312

Elsőrendű
cipész munkások felvételeinek. Fischer, Hatvan utca 1. 5313

Fixfizetéssel
és magas jutálékkal üzletszerző fevéletnek. Jelentkezés: vasárnap délután 10—12-ig. Phönix Biztosító, Simonffy u. 1. I. emelet. 5306

Tanulóéányt
felveszek varrodámba. — Gyémánt Róza, Darabos u. 10. 5321

Ügynöki.
utazói, vagy hasonló állás keresek. Szíves megkeresést Kauffmann Béla, Pannónia szálloda. 5320

Biztos megvételés.
állandó jövedelemre tehet szert. Kezdeket beoktatunk. Jelentkezés: Phönix Elébiztosító, Simonffy u. 1. I. emelet. Értekezni lehet vasárnap is. 5305

Tanulót
felveszek 4 középiskolai végzettt, jó családból, Werner uridivatüzlet. 5387

Egy
német kisasszony azonnal felvéteit. Brüll, Széchenyi 16. Ugyanott világos pinceműhelynek kiadó. 5397

Kiszolgálóleány
italmérésbe felvéteit. Dénes, Cegléd u. 22. 5389

Kézi-
és gépszövőben gyakorolt munkásokat felvesz Arad szövőgyár, Arany János utca 18. 5413

Házmester
augusztus elsejére szerény ágens u gyermekét a házmeiest keresek. Hegedűs Béla, Timár utca 5. 194

AJÁNLAT
Szépen
kijavított használt butor állandóan olcsón kapható. — Hatvan utca 34. 5423

Mosni
és takarítani házhöz megyek. Cimem: Domb u. 6. 5431

Paplant
varrni házhöz megyek. — Szilágyiné, Bihari telep (Bihari utca 4.) 2767

Fajborok
saját termésű édes magaslók 6 és új iterenként is napi áron. Arany János utca 30. Rázso Gyula utca 2 délután 3—6-ig mindennap. **FÉRFI INGET, ALSÓ NADRÁGOT** női fehéreműveket, ágyguzatokat újonnan készített hozott anyagból. Készítik új ingeleket, kézelőket és nyakat, használt ingekre, esetleg házhöz is varni megyek. Cim Belényessy né Darabos-utca 53. 4-ik ajtó.

Drága
hirdetéseket mellőzők inkább olcsón árúsnok elpöket. Csapó utca 17. sz. háztájáró kapunál. 5319

TELEFONOKAT,
villamosberendezéseket a legkomplikáltabbakat is 30 év óta készit — javit teljes garancia mellett a Földvár: Debr. 1-ső Elektrotechnikai gyár. Széchenyi utca 55. 9008

Köser
megbízható vaj, teffel tőrőnak 1.— P kilogramja, állandóan kapható. Glück, Darabos 20. szám. 5282

CSILLÁRJAIT
olcsóbban szeresheti be a Földvár-féle csillárgyárban, mint bárhol! Széchenyi utca 55. 9098

Rádióulajdonosok!
Ha sok bosszuságotok van az akkumulátoros rádiószűkeitekkel, — nézzétek meg Balogh József rövidáru üzletének kirakatát. — varo.háza alatt. 5310

Rádióulajdonosok!
Legjobb fűtő-tűtő és anód-dal kombinált fűtőtűtő látható a Blattner órászlekirakatában. — Ugyanott megrendelhető. Csapó u. 12. 5311

Pénzüntézet,
bank, klub, iskola, raktár, szálloda vagy üzleti szolgának, portásnak, vagy házmesternek ajánlkozom lakásért vagy esetleg lize-tésért. Értésítést kérek. — „Bank” jelizre a kiadóba. 5386

Ki megyek
házhöz bérkínék kárpitos-munka felvételét elvégezni vidékre is. Papp György kárpitos, Kossuth utca 67. 5334

Pianók
vérbé kaphatók Schmitt zongorarakatárban. 537

Emeletes
házak ta arozását jutányos áron vállalja Kállai Rómy-ve-mester, K. Tóth u. 7. — Függetlenség kikötés-mentes. 5399

Közkezdve! gőzmosoda!
Fűtőlésép gálérókat tisztító magas zománccsényei 8 fillérért. Libárdi, Péterfia 4. kerestépiület. 9006

Szoboszlói
yógyfürrásviz megrendelhető. fürdőáradak kaphatók Boldogfalva utca 3. Telefon: 6-58. 183

Takarékfűtőhely
leggyorsabból legdrágábbig, nagyobb majorkák is kaphatók. Kandia 15 2693

Cseplesi szén
kapható minden mennyiségben. Gabányi széntelepe. Csapó 28. Telefon 4-49. 184

Bor,
kitűnő zamatú, 5 liter vételnél 64 fillér. Vámos-pérsi finom vegyes — 80. Dénesnél, Cegléd utca 22. 5339

BLADÁS
Jókarban
levő üzemképes 4 üléses személyautó kedvező fizetési feltételekkel olcsó áron eladó. Miklós utca 2. szám alatt. 5425

Használt
Ford nyitott személy berautó azonnal eladó. Megtekinthető Dósa Szilveszter berautótulajdonosnál. Biharkeresztesen. — Továbbá berautóm eladását következtében soffőr állást keresek, berautómat eddig saját magam vezettem. Elvállalok akár magán-, akár közüzemű kocsi vezetést. Dósa Szilveszter, Biharkeresztes. 5417

Külnegyártmányu
géppelvezett hajható tengertisztítógép, neve Tornádó, üzemképes állapotban azonnal eladó. Margittai Jenő, Hajdudtétlen. 5441 Miklós utca 29. 186

Zongora.
körpáncélos, rövid, kereszt-húros, legmodernebb, sürgösen eladó. Piac u. 58. I. lépcső. II. 28. 5433

Eladó
kettős szekrény, mosóteknő, zongoraláda. Dr. Horváthné, Király u. 5. I. 5439

Egy
szénaprés kézierőre üzemképes állapotban jutányos áron azonnal eladó. 5442

Eladó
250 négyzetöl méter hely — Miklós u. végén. Posta u. 5-b. 5415

Eladó
10. számú Styria kötőgép. Magoss György tér 6. — jobbra. 2704

Egy
szép komót eladó. Török Bálint u. 25. 5398

Tégla,
használt, eladó Márton Kálmánnál Förd utcában Telefon 7-44. 5400

Hálószobabutor,
keményfa és festettek is olcsón kapható, kézi munka, ajtó, ablak készítését vállalom. Tanulókat felveszek. Miklós 18. Bodnir asztalos. 5395

Négylámpás
rádió, hangszóval eladó. Cim a kiadóban. 146

Jókarban
érvő, keveset használt olajkocsis „Harley-Davidson” 1000 ccm. motorkerék-pár, teljes felszereléssel, amppól 2600 pengőért eladó. Cim a kiadóban. 172

Bösendorier,
vid, modern ébenia zongora eladó. Cim a kiadóban. 5312

Szép
fal festmények, erős hálórecsző kötel, kerti pias garnitúra eladók. Cim kiadóban. 158

Poloskairást
fűtőszárral, szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloskaszter kapható. Telefonhívó 8-41. — Nanassy, Kossuth 47. 5367

Kutesövek
használtak, jutányosan eladók. Kishegyesi ut 17. sz. 5318

INGATLAN
Eladó
Szív u. 12. ház nagy telekkel, 4 szoba, fürdőszoba, beköltözhetőséggel. Értekezni ugyanott. 2714

Házhely
bekerítve gyönyörű fajszerű gyümölcs terméssel eladó, négyzetölenként 9 pengő. Kossuth 59. 2624

Családlház
Simonffy ut 28. eladó. Modern, négy szoba, fürdőszoba, terrasz és egyéb mellékhelyiségek, egy katasztrális hold parkirozott és konyha kert, villanyos megálló a kapuban, beköltözhető. 687

Gyümölcsös - szőlő
1070 négyzetööl, szerény 2 szobás lakással eladó. — Virág- vagy zöldséges kertezetnek is alkalmas. — Hatvan-utcai kert, Diófa utca 12. 9901

100
hold prima föld Derecekei határban haszonbérbe kiadó. Érdeklődni a tulajdonosnál Dereceke 1085 szám. 192

Ördöd
Vedres dülőbe négy és fél hold föld eladó. Értekezni Timár utca 13. 2576

Modern
adómentes villa, két lakoszályal, olcsón eladó, — esetleg kiadó. Sipos építész. Csapó u. 23. Telefon 7-57. 2609

Egyetemhez
közel villatelek sürgösen olcsón eladó vagy elcserélhető. Cim a kiadóban. 186

Kiadó
augusztusra 11 hold föld az Ondóson, Vedres dülőben. Értekezni Tejk u. 37. 5406

Bérbeadó
modern családi ház, egy katasztrális hold parkirozott és konyhakerttel, négy szoba, fürdőszoba, terrasz és egyéb mellékhelyiségekkel. Álló a kapuban, augusztus elsején beköltözhető. Simonffy ut 28. 686

Poroszlai ut
66. sz. ház 600 négyzetöölés telekkel eladó, esetleg bérbeadó. Azonnal beköltözhető. Értekezhetni Piac u. 16. III. em., 1 ajtó 5408

Kiadó
ház egy hold gyümölcsös-sel, azok, akik komolyak voltak, jelentkezzenek. — Boldogkert, Borsovay u. 15 5412

Eladó
Nap-utca 2. számú ház, azonnal elfoglalható lakással. Értekezni Nap-utca 4. 2633

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. ház, kevés pénzzel megvehető és egy ház hely. 2651

Eladó
Kossuth utca 36. számú ház. Értekezni ugyanott. 2685

Haszonbérbe
adó a Bánkon a Dragotakaszáló. Értekezni lehet: várohszáza főügyészi hivatalban. 5366

Alsófőzsán
ciadó hatszázhatvanhat négyzetööl fekete föld gyümölcsös, adómentes, cseréppel fedett új ház, állomáshoz öt perc járás. Értekezni Kis kert 20. sz. 2646

VEGYES
Házaktól
trágyát egész éven át elhozzatunk. Farkas Gyula Fiai műkereszek. 5367

Értésítés.
Értésitem a n. é. közönséget, hogy Vár utca 6. szám alatt levő Pányoki-féle újonnan alakított sütődét átvetttem, ahol naponta 2-szer friss süteményt, valamint fehér és félbarna házikonyyeret a legolcsóbb árban fogom árústitani, privát süteket fél kilenc, fél tizenkét és 3 órakor elfogadok 30 éves örököségem alatt mindenkor gyekeztem a n. é. közönséget a legnagyobb megelégedéssel kiszolgálani. Kereskedőknek nagy árendeméni. Szíves pártfogást kérvé vagyok tisztelttel: Szedler Márton sütőmester. 2602

Uj épületfarkatár.
Tisztelettel értesitem a fogyasztó közönséget, hogy mindenféle épületfa, deszkalec, cserép, pala, kutygyürik, betonsövek, cementlapok, falitégla legolcsóbb árban állandóan kapható Krausz Albert, Böszörményi ut 2-b. Stern-féle kefégyárral szemben. Telefon: 17-79. 5369

HEGEDÜS BÉLA
nyug. közösi főjegyzett OFB által engedélyezett ingatlanforgalmi irodája Debrecen. Timár utca 5. Telefon: 17-87. 182

Értésítés.
Tisztelettel értesitem az építteni szándékozókat, — lakásomat Kats-telep, — Ilona utca 8. szám alá, saját házamba helyeztem. — Elvállalok építkezéseket, átalakításokat, javításokat helyben és vidéken szolid árnk mellett. Szigeti János kőépítész kömvémeser, Debrecen. 5360

Bérbe
keresek magánjáró cséplő-garnitúrát, üzemképes állapotban, azonnalra. Nyil u. 12. 5407